EXAMINATION: Tentamensskrivning i Matematisk Statistik (TMS060)
Tid: Onsdagen den %Aprii, 2007

A
Jour: Anastassia Baxevani, tel: 070-2972910
Tilldtna: Formelsamling, tabeller (iven BETA, Physics Handbook,
skoltabeller, t.ex. TEFYMA), valfri rdknedosa, ett A4-blad med egna
anteckningar men ej lirobok.

Poénggrénser: 24p for 5, 18p férd, 12p for 3.

Read this before you start to solve the problems: Motivate all your
answers.It would be great if you could write in english. Good Luck!

1) Fran en maskin for tillverkning av kondensatorer tog man en provserie
pa 8 som gav kapacitarna

996 973 1004 971 986 991 1011 985 pF

Antag att detta dr ett stickprov pa en normalfdrddelning med vin-
tevirdet u och intervallskatta u med

a) ett tvasidigt symmetriskt intervall

b) ett ensidigt, nedat begrinsat intervall
(konfidensgrad i bada fallen: 0.99) (4p)

2) By = W ar ett sdtt att skriva maximimetodens punktskat-

tning av B i den enkla linjira regressionsmodellen. Visa att E(f?l) =
Bioch Var(B;) = 0*/S,.. (3p)

3) Till en telefonvixel kommer anrop enligt en Poissonprocess med inten-
siteten ¢ = 2 per minut. Vad ir sannolikheten att det efter ett anrop
drojer mer dn en minut till nista? (Tiden mellan anrop ar exponen-
tialfdrdeled med vintevirdet 1/c). {3p)

4} En robot anvénds vid biltillverkning f5r tva arbetsmoment, atdragning
av bultar och svetsning. Lat A vara hindelsen att ingen underkiind
svetsning patriffas i en bil vid kontroll och B hiindelsen att minst en
daligt dtdragen bult hittas. Antag att P{A) = 0.90, P{B} = 0.20 och
P{AM B) = 0.14. Berdkna P(A'UB). (A’ betecknar komplementhin-
delsen till A.} (3p)



5)

6)

7)

8)

9)

147 208 6.9 124

ar ett observerat stickprov pa X med frekvensfunktionen
T 52
fle) = ~e %2 4
o

Bestim maximimetodens skattning av a. (3p)

Frekvensfunktionen fér den tid X det tarr att betjdna en kund i ett
betjéningssystem dr f(z) = =20 < x <10

a Bestim E(X) och Var{X).

b Antag att kostnaden ¥ for en kund &r 800 + 100.X. Bestim E(Y)
och Var(y),

(4p)
X och V ar oberoende och Poissonfrdelade med vintevirdet 2. Vad
ar P(X +Y < 1)? (3p)

I en enkel linjar regressionsmodel] gav ett test av Hy : 3 = 0 mot
H}L : /91 > 0 p-viirdet 0.024.

Kan Hy férkastas pa 0.01-niva? Varfsr / varfér inte?

Vad blir p-viirdet om alternativet i stillet &r Hy: B #£ 07 (4p)

Lat (X,.. ., X15) vara ett stickprov pa X, som #r Ny, o?) dir o2 g
kind. Da &r som bekant J = (¥ — 1.960 /15, X +1.965/+/15) ett 0.95
konfidensintervall for #. Antag att man g0r ytterligare en observation
Xis. Berdkna sannolikheten att Xis € [ (3p)

]
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